



佛山传媒集团主办

珠江时报社出版

第5909期

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 44-0167

24小时热线 83000123 13827720000

### 习近平主持召开企业家座谈会强调

# 激发市场主体活力弘扬企业家精神推动企业发挥更大作用实现更大发展

据新华社电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近 平7月21日下午在京主持召开 企业家座谈会并发表重要讲话。 他强调,改革开放以来,我国逐步 建立和不断完善社会主义市场经 济体制,市场体系不断发展,各类 市场主体蓬勃成长。新冠肺炎疫 情对我国经济和世界经济产生巨 大冲击,我国很多市场主体面临 前所未有的压力。市场主体是经 济的力量载体,保市场主体就是 保社会生产力。要千方百计把市 场主体保护好,激发市场主体活 力,弘扬企业家精神,推动企业发 挥更大作用实现更大发展,为经 济发展积蓄基本力量。

中共中央政治局常委、全国 政协主席汪洋,中共中央政治局 常委、中央书记处书记王沪宁,中 共中央政治局常委、国务院副总 理韩正出席座谈会。

座谈会上,海康威视数字技术股份有限公司董事长、党委书记陈宗年,中国中化集团有限公司董事长、党组书记宁高宁,武汉高德红外股份有限公司董事长黄立,歌尔股份有限公司董事长姜滨,上海品海饭店总经理赵宪珍,微软全球资深副总裁、微软亚太研发集团主席洪小文,松下电器(中国)有限公司总裁赵炳弟等7位企业家代表先后发言,就当前经济形势、保护市场主体、加强科

技创新、深化企业改革、吸引用好人才、"十四五"规划建设等提出意见和建议。发言过程中,习近平不时就一些问题同大家深入交流,现场气氛热烈活跃。

在认真听取大家发言后,习 近平发表了重要讲话。他表示, 经过全国上下共同努力,目前我 国疫情防控取得重大战略成果, 经济发展呈现稳定转好态势,在 疫情防控和经济恢复上都走在世 界前列,情况比预料的要好。我 们要增强信心、迎难而上,努力把 疫情造成的损失补回来,争取全 年经济发展好成绩。

习近平指出,市场主体是我国经济活动的主要参与者、就业

机会的主要提供者、技术进步的主要推动者,在国家发展中发挥着十分重要的作用。新冠肺炎疫情发生以来,在各级党委和政府领导下,各类市场主体积极参与应对疫情的人民战争,团结协作、攻坚克难、奋力自救,同时为疫情防控提供了有力物质支撑。习近平向广大国有企业、民营企业、外资企业、港澳台资企业、个体工商户为疫情防控和经济社会发展作出的贡献,表示衷心的感谢。

习近平强调,党中央明确提出要扎实做好"六稳"工作、落实"六保"任务,各地区各部门出台了一系列保护支持市场主体的政策措施,要加大政策支持力度,激

发市场主体活力,使广大市场主 体不仅能够正常生存,而且能够 实现更大发展。一要落实好纾困 惠企政策。实施好更加积极有为 的财政政策、更加稳健灵活的货 币政策,增强宏观政策的针对性 和时效性,继续减税降费、减租降 息,确保各项纾困措施直达基层、 直接惠及市场主体,强化对市场 主体的金融支持,发展普惠金融, 支持适销对路出口商品开拓国内 市场。二要打造市场化、法治化、 国际化营商环境。实施好民法典 和相关法律法规,依法平等保护 国有、民营、外资等各种所有制企 业产权和自主经营权,全面实施 市场准入负面清单制度,实施好

外商投资法,放宽市场准入,推动 贸易和投资便利化。三要构建亲 清政商关系。各级领导干部要光 明磊落同企业交往,了解企业家 所思所想、所困所惑,涉企政策 制定要多听企业家意见和建议, 同时要坚决防止权钱交易、商业 贿赂等问题损害政商关系和营 商环境。要更多提供优质公共 服务,支持企业家以恒心办恒 业,扎根中国市场,深耕中国市 场。四要高度重视支持个体工 商户发展。积极帮助个体工商 户解决租金、税费、社保、融资等 方面难题,提供更直接更有效的 政策帮扶。

(下转A08版)

#### 佛山举行国有企业线下专场招聘会

## 提供岗位超600个助力毕业生就业



## 双战双赢

珠江时报讯(记者/李春妹通讯员/麦恺文)昨日,2020年 佛山市国有企业线下专场招聘 会举行,吸引了近300名求职 者进场应聘。

此次招聘会由市人力资源 和社会保障局、市国资委联合举 办,旨在落实"稳就业""保就业" 工作部署和就业优先战略,主动 发挥国有企业吸纳高校毕业生 就业的示范引领作用。

早上9时许,记者在佛山 市人力资源公共服务中心门口 看到,不少求职者佩戴口罩,在 门口排队登记后进入招聘大 厅。

此次共有46家国有企业参加招聘,开放职位168个,岗位需求人数为637人,涵盖电气、电子、机械、能源、化工、法律、新媒体、人力资源等专业。

现场实时数据显示,包括机

械设计工程技术、电工电器工程技术在内的技术岗位薪酬最高,月薪约1万元。从企业来看,佛燃能源集团股份有限公司空缺较大,拟招聘40人;佛山三龙湾投资控股有限公司提供的岗位最多,达到20个岗位,包括工程类、投融资管理类、高管等岗位,其中不少岗位薪资为10000元/月左右。

佛山三龙湾投资控股有限 公司招聘负责人王先生介绍,虽 然此次多为社招岗位,但是经过 初步的简历筛选后,也会根据情 况增加管培生的岗位。"我们更加关注应聘者的学习能力、成长空间。"他说,前来应聘的应届生综合素质较高,但也有部分比较迷茫,建议应聘者在应聘时,先明确自己的求职方向,再有针对性进行求职。

记者在现场了解到,此次招聘会不仅吸引应届生前来求职,也吸引了部分在读学生前来了解情况。正在华南理工大学读研二的何妍蓓就是其中一员,她说:"我之前关注过就业信息,发现因为疫情影

响,企业对外招聘的岗位少了 很多,感觉竞争激烈,我也有 一丝紧迫感,所以听说有线下 招聘会,就想过来了解一下企 业的需求,为接下来的求职奠 定基础。"

佛山市人力资源公共服务中心副主任王强介绍,接下来,市人社部门将举办离校未就业高校毕业生线下专场招聘会、民营企业助力高校毕业生就业专场招聘会等活动,充分调动市场主体的积极性,助力高校毕业生稳定就业。

南海区新时代文明实践志愿服务活动昨举行

## 送上清凉礼包 关爱环卫工人



珠江时报讯(记者/王方亚) 昨日,南海区新时代文明 实践志愿服务活动举行,爱心企业为环卫工人送上清凉礼包,一众志愿者参与清扫马路,体会环卫工人的艰辛。

本次活动由南海区新时代文明实践中心指导、区文明办主办、珠江时报社承办。上午,近50名志愿者及一线环卫工人代表参观了南海区新时代文明实践中心。中心坐落于南海区图书馆,于去年5月启动建设。经过一年多的建设,中心在组织体系、阵地建设、活动开展、志愿服务等方面均取得了一定的成效。目前,全区已建成新时代文明实践中心1个、所7个、站286个、点451个。

在活动的捐赠环节,爱心

珠江时报 电子版:www.nanhaitoday.com

企业平安集团购置了一批凉茶、水壶、毛巾等,捐赠给一线环卫工人代表。平安银行佛山分行办公室副总经理黎洋波介绍,为环卫工人、保洁员等户外工作者送去一份清凉、一份关爱,旨在营造人人关心环保、人人参与志愿服务的良好氛围。

随后,主办方组织志愿者 分成三个小队,参与到"清道 夫志愿服务"活动中。志愿者 们拿起扫帚和簸箕,在南新三 路、天佑四路等四条马路清扫 垃圾。其中珠江时报社也组 织了16名党员参与当天的志 愿服务活动。

"这次主要是想过来体验 一下环卫工人的工作环境。" 一位参加活动的党员说,自7 月以来,佛山多次发布高温预 警,室外温度持续达40摄氏 度,但环卫工人们依旧坚守在 大街小巷,日夜劳作,正是因 为有这么多城市美容师的辛 勤付出,佛山这座城市才能一 直整洁美丽。

# 桂城平西入围全国 最美志愿服务社区

#### 通过社区青年党员核心团队带动更多群体参与基层治理



珠江时报讯(见习记者/曾蓉)

目前,由中宣部、中央文明办等部门主办的2019年度全国宣传推选学雷锋志愿服务"四个100"先进典型暨百名疫情防控最美志愿者名单正在公示。在其中的最美志愿服务社区榜单,桂城平西社区榜上有名。

成立了19个社区组织,培育了近40名社区组织领袖;社区参与志愿服务的人数近3000人,占社区常住人口的比例约15.34%……平西社区用了7年时间,通过社区青年党员核心团队的带动,引导更多党员、青年团员大学生、户籍和非户籍居民等群体参与到社区基层治理中。这就是平西社区人

围全国最美志愿服务社区的"秘

平西社区是一个传统的农村社区,辖区面积3.32平方公里,常住人口19232人,外来人员16741人。这里曾是南海第一个亿元村,然而近年来,厂房老旧的安全隐患、城乡升级的矛盾,都成了威胁社区安定发展的突出问题。

2013年,社区党委找到了一块敲门砖——青年党员核心团队,希望通过年轻党员激活社区的新动力,引导社区居民参加志愿服务,共同建设社区。然而,团队的第一个活动就"碰壁"了:想要策划"五一"厨神大赛,但只有两三名党员来参与策划会,两组居民报名参加。为了动员志愿者和社区居民,青年党员核心团队队员挨家挨户地派发传单,最终引来16支队伍登台献艺,吸引大量居民围观。

"五一"厨神大赛后,社区党 委又相继举办了多场形式多样 的活动,这些活动不仅搭建了居 民沟通的平台,更为他们的茶余 饭后提供了丰富的"谈资",邻里 街坊开始走动起来。

"我是一名退伍军人,在参军人伍前是个调皮、专门跟父母作对的捣蛋鬼。"平西社区青年党员核心团队队员郭家铭说,最初参加志愿服务,只是想感谢社区给了他参军蜕变的机会,能坚持6年参加志愿服务,很大原因是"好玩"。

要调动年轻人积极参与,就 要联系好青年,服务好青年。为 了"好玩",平西社区青年党员核 心团队时常举办电子竞技比赛、 读书会、义教等活动。

7年来,以社区党委为支点,青年党员核心团队为杠杆,平西社区探索出"一体多元"的志愿服务体系,成立了党员志愿者类团队、妇儿家庭类团队、团员青年服务类团队、文体艺爱好者类团队、社区社工类团队等5大板块,共19个社区组织,培育了近40名社区组织领袖。

## 广东高考 7月23日放榜

珠江时报讯 据广东省教育考试院消息,7月23日17点45分,广东省教育考试院将上线"广东民声热线",第一时间权威发布今年广东高考各批次录取最低控制分数线,进行政策解读。

## 央视关注西樵 文旅发展模式

珠江时报讯(记者/钟泽诗通讯员/张嘉宜)"在目前疫情防控常态化时期,各行各业都在寻求新的发展模式,佛山南海西樵镇作为一直以来众多国内外体育赛事的举办地,也在积极开拓新的发展模式,为西樵品牌体育赛事的重启蓄势待发。"7月20日,CCTV-2《正点财经》栏目播出题为《广东佛山:"体育+旅游"激活地方经济》的报道,关注西樵的旅游发展模式

报道中提到,一直以来,西樵每年都会举办众多国内外的体育赛事,今年受疫情影响,许多原计划举办的比赛都不能如期举行。但西樵并没有因此停下脚步,在做好疫情防控的同时,也积极开拓新的发展模式,重点打造多种文旅项目,为举办品牌体育赛事打下坚实基础。

西樵镇党委委员邝倩表示,西 樵是一个以文化、旅游闻名的小镇, 而且还是全国龙狮文化名镇,龙舟、 武术、龙狮等在西樵得到很好的传 承和发扬。在今后的岭南文旅小镇 建设中,西樵将把文化内涵、旅游资 源及体育优势项目结合起来,吸引 更多游客,并鼓励市民积极参与。

目前,西樵山风景名胜区已经恢复开放,在做好疫情防控的同时,不断推动复工复产。从6月中旬开始,依托西樵山丰富的自然生态资源和悠久的历史文化资源,景区新开发了极具西樵山特色的研学游项目,为游客带来更丰富的体验。



电话: 86332404 (桂园牌坊侧



责编 陈为彬 美编 刘凯韬

零售每份1元 订报热线:83872000